

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

Знайка-пресс



№ 1 сентябрь

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.



ДЕНЬ ЗНАНИЙ

История праздника День знаний

Согласно данным многих источников, история Дня знаний началась в Никее – древнем и средневековом городе в Малой Азии, расположенном на месте современного турецкого города Изник. Тогда, в 325 году, римский император Константин Великий определил христианство основной религией и собрал первый Вселенский собор, одним из важных решений которого было установление нового года с 1 сентября.

Церковный праздник Новолетия

С 1492 года на Руси стали отмечать 1 сентября церковно-государственный праздник Новолетия. Поскольку все школы того времени были созданы при церкви, то и обучение в них начиналось с церковного нового года.

Начало учебного года при Петре I

С 1700 года по указу Петра Великого Новый год начали праздновать 1 января. При этом церковный и сельскохозяйственный календари остались прежними.

Начало учебного года в царской России

В царской России единой даты начала занятий в образовательных учреждениях не существовало. Учебный год в некоторых школах и гимназиях мог начаться в конце августа, середине сентября или октября, а сельские школы начинали работать 1 декабря.

День знаний в СССР

Единое начало учебного года – с 1 сентября – было введено в 1936 году постановлением ЦИК ВКП(б) и СНК СССР. Оно отменило практику произвольных сроков начала учебного года и установило 1 сентября как единую дату начала занятий.

На государственном уровне День знаний получил статус праздника в 1984 году Указом Президиума Верховного Совета СССР "О праздничных и памятных днях". А у истоков зарождения Дня знаний стоял известный советский педагог Федор Брюховецкий, благодаря которому школьники узнали не только этот праздник, но и множество других школьных традиций, в том числе последний звонок.

Традиции празднования Дня знаний

1 сентября во всех российских школах традиционно проводятся торжественные линейки, посвященные началу учебного года. Занятия в школах 1 сентября проходят редко. Как правило, в День знаний проводят классные часы, собрания, а также уроки мира и безопасности. Для первоклассников обычно устраивают специальные игры, которые знакомят их со школой и учителями. <https://ren.tv/longread/1017703-den-znaniy-v-2022>

Учебный год 2022/23 в школах России будет не таким, как предыдущий: нововведения ждут и школьников, и учителей:

1. С 1 сентября в младшей и средней школе учатся по новым образовательным стандартам. Новый ФГОС вводит несколько крупных изменений в программы образования. В их числе: изучение второго иностранного языка в средней школе перестанет быть обязательным.
2. Финансовую грамотность начнут изучать с младших классов, но отдельный предмет в расписании не появится. Занятия будут проводить в рамках окружающего мира, математики, обществознания, географии, информатики и алгебры.
3. Историческое просвещение начнут преподавать с первого класса. Отдельного предмета опять же не будет: уроки будут проходить в рамках окружающего мира и основ религиозных культур и светской этики;
4. В начале каждой недели школьники и учащиеся колледжей будут поднимать флаг России, а в конце — спускать. Во время церемонии ученики должны исполнять государственный гимн.
5. Первым уроком каждого понедельника в школах станет классный час «Разговоры о важном». Там ученикам будут рассказывать, в том числе о патриотизме и нравственности. Как будут проходить уроки. Занятия будут проходить по понедельникам первым уроком.

И в нашей школе 1 сентября прошла торжественная линейка, посвящённая Дню знаний. Из-за того что на улице шёл дождь, мероприятие проводилось в спортивном зале. Мероприятие было насыщенным. Линейка началась с поднятия флага и исполнения Гимна РФ ребятами из коллектива «Искорки». Первоклассников поздравляли наши самые старшие ученики - одиннадцатиклассники. А первоклашки показали свои творческие номера, читали стихотворения и исполнили трогательный танец. Особенную радость ребятам доставила встреча с одноклассниками.

А.Ведерникова



МЕКСИКАНСКИЙ СТРАННИК

Я ученица 5го класса, хочу рассказать про свой проект «Мексиканский странник – АВОКАДО». Данный проект у меня третий, в котором по подсчету голосов я заняла первое место.

В ходе работы над проектом я узнала, что авокадо является фруктом. Я очень удивилась, ведь фрукты обычно сладкие или кислые, а авокадо имеет совсем необычный вкус. Поэтому данное исследование и получилось очень интересным. Сначала я нашла много информации об этом фрукте, а потом провела эксперимент: посадила косточку авокадо открытым способом и наблюдала за тем, прорастёт ли косточка в комнатных условиях.

Мне удалось вырастить и сохранить растение. Значит, авокадо приспособлено к выращиванию в домашних условиях, несмотря на отличия с мексиканским климатом, в котором оно произрастает в природе.

Работа была достаточно кропотливой, но я получила хороший результат, который теперь украшает подоконник моей комнаты. Наблюдать каждый день за ростом растения очень интересно.

В заключении я хочу сказать, что те, кто решил серьезно заняться разведением экзотических культур в домашних условиях, должны помнить, что работы им хватит в каждом месяце года. Растения, как и любые живые существа, любят внимание и хорошо отзываются на правильный уход. Для того, чтобы растения создавали хорошее настроение, украшали дом, нужно создать им максимально благоприятную среду.

Авокадо – мощное тропическое дерево, дарующее вкусные и полезные плоды. Вырастить на участке такую экзотику не удастся, зато легко приручить американо-мексиканского гостя в домашних условиях, в зимних садах и оранжереях. Главный минус: такое растения часто не способно к плодоношению без специальных усилий вроде прививки, или ждать этого события придётся очень долго. Но если вы видите ценность в самом процессе и просто любите комнатные растения – обязательно попробуйте вырастить что-нибудь «из еды».

Казанцева Елизавета



РАЧИТЕЛЬНЫЙ ХОЗЯИН ЗЕМЛИ

С 06.09.22 по 19.09.22. мы освоили программу "Рачительный хозяин земли" на базе кампуса ОЦ "Персей". Это была первая профильная смена в этом учебном году. Мы получили полезные знания и навыки в области экологии, растениеводства и животноводства. К нам приезжали руководители ведущих сельскохозяйственных предприятий Приангарья: СХАО «Белореченское», ЗАО «Большереченское», группы компаний «Зельноросс», агрохолдинг «Саянский Бройлер», АО «Каравай». Обучались мы основам агрохимии, растениеводства, робототехники, агроэкологии, климатологии, лесопользования, охотоведения и физики. Мы посетили Аграрный университет имени А.А Ижевского и теперь мы точно уверены в выборе наших будущих профессий. Также мы получили знания в разных областях сельского хозяйства, которыми обязательно поделимся в своей школе. Итогом этой смены стала защита бизнес-проектов. Мы представили свои идеи по открытию малых предприятий в своём регионе.



Так Черкунов Илья приехал в кампус с определённой целью. Он мечтает открыть ферму по выращиванию свиней и, защитив проект, получил рекомендации по его воплощению.

А на торжественном закрытии прошло вручение сертификатов об освоении программы "Рачительный хозяин земли" и памятных подарков. За две недели мы нашли себе много новых друзей, с которыми в дальнейшем будем общаться. Также мы будем скучать по столовой, где очень вкусно готовят. Уезжали мы со слезами на глазах, но с мыслью, что мы сюда вернёмся.

Новикова Анастасия



АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ОСЕНЬ

23 сентября мне, в составе педагогического коллектива, посчастливилось побывать на традиционной ярмарке-выставке «Александровская осень», которая проходила в Александровском поселении. Мероприятие проходило и на свежем воздухе и в здании местного ДК. Внезапно начавшийся дождь чуть было не омрачил наш праздник, но общее настроение и девиз «У природы нет плохой погоды...» не дал нам заскучать. Да и расстраиваться из-за дождя было некогда. Программа была насыщенной. Также во время подготовки праздника я успела принять участие в оформлении выставки «Урожай 2022 года» и «Ярмарки овощных культур». А позднее, на музыкальной части мероприятия, я исполнила песню. Моя песня «Я деревенская» была заключительной. Все мероприятие прошло в дружественной атмосфере, мы обрели новые знакомства и увиделись со старыми друзьями. И в целом, мероприятие оставило только приятные и теплые воспоминания. Хотелось бы обратиться к заинтересованным читателям, мы с вами могли бы организовать похожее мероприятие в нашем селе Ключи-Булак и уже самим приглашать и принимать у себя гостей!

Луговнина Елена Викторовна

Подходите, подходите,
яблочки румяные, сочные берите!
Вот морковка, вот лучок,
помидорчик, кабачок,
А картошка – хлеб второй,
это знаем мы с тобой.



НЕДАРОМ ПОМНИТ ВСЯ РОССИЯ

«День Бородина».

Бородинской битве – 210 лет

Бородинская битва – крупнейшая битва Отечественной войны 1812 года. Русская армия под командованием князя Михаила Кутузова лицом к лицу сошлась с французами под предводительством императора Наполеона Бонапарта. Это сражение стало переломным в войне с Наполеоном. Наполеон говорил, что в «битве гигантов» под Москвой французы «показали себя достойными одержать победу, а русские заслужили право быть непобедимыми». 7 сентября 1812 г., состоялось то, что французы до сих пор называют «Битва под Москвой», а у нас поначалу часто именовали «Битвой под Можайском». На то, чтобы самое кровопролитное во всей истории человечества однодневное сражение обрело, наконец, своё истинное имя, понадобилось время – название «Бородинская битва» окончательно утвердилось в России лишь несколько лет спустя. А на то, чтобы «день Бородина» стал днём воинской славы, и вовсе ушли столетия – соответствующий закон был принят у нас в 1995 г.

В память о бородинском сражении 7 сентября в нашей школе для обучающихся 8-11 классов советником директора по воспитательной работе была проведена интеллектуальная игра. Ребята, состязаясь между собой, вспомнили, а некоторые узнали, что на Бородинском поле состоялось генеральное сражение Отечественной войны 1812 года, которое положило начало разгрома армии Наполеона. Второе место занял 8 класс, уступив 10 классу (1 место) всего 10 баллов и при этом, не изучая историю Бородинского сражения. С чем ребят и поздравляем!!! Третье место у 11 класса, 4 место – 9 класс.

Великие люди говорили, что «прошлое, хранящееся в памяти, есть часть настоящего». Бородинскому сражению 210 лет, но «не пройдут и не умолкнут содеянные громкие дела и подвиги, потомство сохранит их в памяти».

Т.И.Пивоварова

— Скажи-ка, дядя, ведь недаром
Москва, спаленная пожаром,
Французу отдана?

Ведь были ж схватки боевые,
Да, говорят, еще какие!

Недаром помнит вся Россия
Про день Бородина!

— Да, были люди в наше время,
Не то, что нынешнее племя:
Богатыри — не вы!

Плохая им досталась доля:
Немногие вернулись с поля...
Не будь на то господня воля,
Не отдали б Москвы!



ПОМОГИ ПЕРВЫМ

«Мало кто знает, как правильно оказывать первую помощь. А когда несчастье уже произошло, многие люди нередко теряются, совершают ошибки, упускают драгоценное время. Важно, чтобы каждый человек, в том числе и школьник, знал основные правила оказания первой помощи», - такими словами мы начинали Всероссийский урок первой помощи, который проходил в нашей школе с 9 по 13 сентября в рамках акции «Помоги первым», приуроченной к Всемирному дню оказания первой помощи. Он празднуется во вторую субботу сентября, начиная с 2000 года. Волонтеры школьного отряда в очередной раз отработали приёмы сердечно - легочной реанимации и показали мастер классы для своих одноклассников. Для справки:

Сердечно-легочная реанимация (СЛР) — это система (комплекс) неотложных мероприятий, которые выполняются с целью выведения человека из терминального состояния и последующего поддержания его жизни. В 1968 году П. Сафаром были разработаны основные положения современной СЛР.



ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ

Ежегодно 16 сентября на базе Александровской школы проводится мероприятие "Школа безопасности", где участвуют ученики нашей школы.

В этом году организаторы пригласили профессиональных спасателей из г. Ангарска, поэтому добавились новые этапы в формате обучение – соревнование:

1. Акватория, спасение на водах, в которую были включены: проводка судна по заданному коридору со спасением пострадавшего с водоема; изготовление носилок и переноска пострадавшего; спасение пострадавшего при помощи спасательных средств;

2. Поисково-спасательные работы, которые состояли из работы в зоне хим. заражения АХОВ с ликвидацией утечки хим. веществ из емкости; спасения пострадавшего из-под упавшего дерева; поиска потерявшегося в лесу при помощи элементов ориентирования и телефонов;

3. Стрельба из пневматической винтовки (командный, личный зачет); разборка и сборка автомата Калашникова (личный зачет).

Также новыми этапами были полоса препятствий с использованием различных спасательных тросов и эвакуация со 2 этажа при помощи специального обмундирования. Из известных ранее этапов остались: пожарно-тактическая полоса; организация лагеря (разжигание костра, топография, вязка узлов ("прямой", "булинь", "академический")); военизированная эстафета; установка и снятие палатки, ориентирование.

От нашей школы под руководством Кобелевой Татьяны Егоровны была представлена команда: Губернаторов К., Зюзин И., Новиков Н., Масенко Е., Шаманская В., Пусенкова М. Все этапы было очень интересно проходить.

Было ощущение, что участники в первый раз проходили все этапы, так как из-за COVID-19 два года не было никаких мероприятий. Наша команда не вошла в тройку лидеров в командном зачете, но зато отличились в личных первенствах.

В результате соревнований команда МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» заняла II место в этапе «Пожарно-тактическая полоса» и в этапе «Полоса препятствий». Губернаторов Константин на II месте по стрельбе из автомата Калашникова. Шаманская Вероника заняла II место по сборке и разборке автомата Калашникова.

Благодарим наших учеников и Татьяну Егоровну за участие в таком масштабном мероприятии и желаем успехов на следующий год!

Шаманская Вероника



ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ. ЧТИМ.

24 сентября наши юнармейцы приняли активное участие в проекте «Помним. Гордимся. Чтим», который проходил на базе Покоснинской школы.

В фойе школы состоялось построение, на котором выступали мэр района Дубровин А.С и ветераны МВД. После построения участникам было предложено пройти в зал для реализации проекта.

- Этапы военно- спортивной эстафеты:
1. «Переноска ящика с боеприпасами»;
 2. «Передача сигнала бедствия: «SOS»;
 3. Проверка знаний офицерских погонов;
 4. «Разборка - сборка автомата Калашникова»;
 5. «Снаряжение патронов магазин автомата Калашникова»;
 6. «Стрельба из пистолета Макарова с лазерной насадкой по электронной звуковой мишени»;
 7. «Соединение пожарного ствола и рукава»;

8. «Метание валенка и ножей в цель»;

9. «Метание аркана»;

10. «Преодоление препятствия, ограниченного по высоте», «Ров», «Кочки». Из семи команд участников наша команда заняла 2 место. Отставание от победителя было невелико, и ребята не расстроились, ведь в следующий раз они проявят себя и докажут, что они способны на большее!

Шаманская Вероника



ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

«Память о том, что произошло в годы Великой Отечественной войны, должна спланивать наше общество и укреплять наше государство на будущие времена», - сказал президент Российской Федерации В.В. Путин.

3 сентября 2022 года во всех регионах Российской Федерации прошла Всероссийская акция «Диктант Победы». Исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Любой участник, желающий написать диктант, мог присоединиться к этому событию. Наша школа не стала исключением.

МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» Братского муниципального района являлась одной из площадок проведения Диктанта. На базе школы приняли участие в написании диктанта ученики школы.

Диктант проводился в форме тестирования в целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи. Всем участникам было предложено выполнить 25 заданий за 45 минут.

Т.И.Пивоварова

Перед началом Диктанта каждый участник получил в распечатанном виде индивидуальные комплекты материалов Диктанта, включая пронумерованные бланки с заданиями и бланки для заполнения участниками диктанта, а также устную инструкцию по его заполнению. Общее время проведения диктанта, включая инструктирование участников и сбор работ, составило 60 минут.

